

社保卡增新功能：“一晃”就缴费！

未来几个月八大福利即将来袭

国务院多部委近日召开新闻发布会，介绍未来几个月的工作重点。社保卡增加新功能，异地就医直接结算，完善共享单车、共享汽车新规，乡村旅游大发展……八大福利即将来袭，给你稳稳的幸福。

社保卡又增新功能！“一晃”缴费

人力资源社会保障部将试点第三代社保卡，继续推进社会保障卡的发行和应用，增加“一晃而过”的非接触式功能，让群众通过手机可以快速完成社保缴费、医保结算等事项。

异地就医直接结算！本月底前全面完成

人力资源社会保障部开展跨省异地就医直接结算百日攻坚战，即在7、8、9三个月的时间内基本完成这项任务。要求9月底以前全面启动国家异地就医结算系统并联网运行，确保在线备案人员跨省异地就医住院医疗费用全部实现直接结算。

医改又有新动作！群众办事更便利

卫生计生委近期出台《关于深化“放管服”改革激发医疗领域投资活力的通知》，推出了卫生计生领域十项重点改革举措，这些措施包括：

全面清理相关文件或规范中存在的各种无谓证明！

取消医疗机构申请医疗广告时提交的《医疗机构执业许可证》复印件加盖卫生计生行政部门公章，改为加盖申请人公章。

开展社会办医疗机构需出具验资证明的相关材料清理取消工作，加强后续监管。

推进信息共享和办事承诺制，为群众办事生活增便利！

取消农村部分计生家庭奖扶申请人提交的计生相关证明材料。

取消西部地区“少生快富”工程申请人生育史、落实长效避孕节育措施证明等相关材料，相关信息由卫生计生行政部门通过卫生计生信息系统查验。

做好流动人口异地婚育信息查询，推动信息共享，取消纸质婚育证明。

共享单车 or 共享汽车？日常出行更方便

交通运输部等10部门联合出台《关于鼓励和规范互联网租赁自行车发展的指导意见》，对用户注册使用实行实名制管理并签订服务协议，明示计费方式和标准，建立投诉处理机制，为用户购买人身意外伤害险，禁止向未满12岁的儿童提供服务。鼓励采用免押金方式提供租赁服务，企业已收取押金或者预付资金的，要在注册地设立专用账户，实行专款专用，完善退还制度，接受交通、金融等主管部门监管。

交通运输部、住房城乡建设部制定的《关于促进小微型客汽车租赁健康发展的指导意见》正式出台：落实身份查验制度。小微型客汽车租赁经营者应当具备身份查验所需的设施设备，对承租人提供的有效证件进行查验，将有关信息在车辆租赁合同中记录，并载明所有驾驶人身份证件和驾驶证信息。提升线上线下服务能力。分时租赁经营者应采用安全、合规的支付结算服务，确保用户押金和资金安全，确保用户个人信息安全。鼓励分时租赁经营者采用信用模式代替押金管理。

就业帮扶来了！毕业生工作更好找

人力资源社会保障部下半年将继续做好高校毕业生就业工作，开展就业帮扶行动：对离校未就业毕业生进行实名登记，有针对性地提供就业创业指导、

岗位信息、职业培训、就业见习等服务。对家庭困难的高校毕业生以及就业困难的女性、残疾和少数民族毕业生优先提供指导和服务。

环境保护人人有责！终身责任制将落实

环境保护部将强化危险废物的监管，加快完善管理体系，抓紧推动修订《固体废物污染环境防治法》等法律法规，明确危险废物产生单位无害化处置和终身赔偿责任。落实企业主体责任和政府的监管责任，建立企业环境保护信息公开平台，将违法企业公开曝光，联合惩戒。要将危险废物管理情况纳入督政和环保责任终身追究，强化党政领导干部责任追究。

大型群众性赛事更丰富！你准备好了吗？

国家发改委会同有关部门近日出台的今年支持社会力量举办马拉松、自行车等大型群众性体育赛事行动方案提出：要做好赛事服务保障，研究建立多部门联合“一站式”服务机制。完善支持政策，如制定支持社会力量举办大型群众性体育赛事的具体方案，推动规范发展，建立行业信用体系。

乡村旅游大发展！大好河山看不停

国家发改委会同有关部门近日出台《促进乡村旅游发展提质升级行动方案》，提出要改善乡村旅游基础设施和配套服务，鼓励和引导民间投资通过PPP、公建民营等方式参与厕所及污水处理、停车场、游客咨询服务中心等乡村基础设施建设和运营。推动乡村旅游区域差异化发展，如在东北地区打造一批融滑雪、登山、徒步、露营等为一体的冰雪旅游度假区。

据新华社视点

中国建筑师首获阿尔瓦·阿尔托奖

9月12日，在芬兰赫尔辛基，中国建筑师张轲在获奖后致辞(右图)。中国建筑师张轲12日荣获阿尔瓦·阿尔托奖，成为获颁这一国际建筑界重要奖项的首位中国人。张轲善于使用当地的建筑材料和技术，以及回收利用旧建筑的废弃材料，其可持续发展的建筑风格给评委会留下深刻印象。

阿尔瓦·阿尔托奖创立于1967年，以芬兰著名建筑师阿尔瓦·阿尔托的名字命名，以纪念他在建筑设计方面的卓越贡献。奖项不定期颁发，表彰世界各国在创新建筑方面取得重大成就的个人和机构。张轲是第13位获此殊荣的建筑师。新华社



国家版权局要求网络音乐服务商全面授权广泛传播音乐作品

新华社电 国家版权局12日就网络音乐版权问题约谈了腾讯音乐、阿里音乐、网易云音乐、百度太合音乐等网络音乐服务商负责人，要求全面授权广泛传播音乐作品。

国家版权局有关负责人说，2015年国家版权局组织开展规范网络音乐版权秩序专项整治以来，互联网音乐服务商积极支持配合国家版权局相关工作，及时主动下线未经授权音乐作品220余万首，并共同签署了《网络音乐版权保护自律宣言》，网络音乐正版化已成为行业共识，网络音乐版权秩序基本好转。但当前网络音乐版权市场出现了一些问题，哄抬版权授权费用、抢夺独家版权、未经许

可侵权使用音乐作品等现象又有所反弹。这不利于音乐作品的广泛传播，不利于网络音乐产业的健康发展。

国家版权局要求各互联网音乐服务商要按照著作权法要求，落实好主体责任，积极维护网络音乐版权良好秩序。要认真履行《网络音乐版权保护自律宣言》的承诺，抵制各类侵权行为，不得传播未经授权人授权的网络音乐。购买音乐版权应当遵循公平合理原则、符合市场规律和国际惯例，不得哄抬价格、恶性竞价，避免采购独家版权。要积极促进网络音乐广泛传播，推动网络音乐作品转授权，消除影响网络音乐广泛授权和传播的不合法、不合理障碍。

“校园贷”穿上兼职招聘“马甲” 合肥246名大学生被骗超300万元

新华社电 假意招聘学生兼职，实则利用学生办理网络贷款。近日，犯罪嫌疑人王某某因涉嫌坑骗246名大学生办理贷款，涉案金额高达300余万元，被合肥市高新区人民检察院以涉嫌诈骗罪批准逮捕。

据合肥市高新区警方介绍，王某某等人利用QQ群、58同城、赶集网和大学生互相介绍等方式散布招聘学生兼职广告，吸引大学生应聘，进而引导他们办理贷款。

2015年，刚刚毕业不久的王某某发现多家互联网app可以为高校在校生办理分期贷款及分期购买手机业务，且办理无需担保和资质，只需在手机上简单的几个操作就可以轻松贷款几千到几万元不等。利用学生身

份办理贷款业务进而非法占有的念头由此萌生。

据了解，王某某谎称自己与网贷平台有合作关系，要求前来应聘的大学生注册各类网贷平台账号，以完成业务量。注册开通网贷平台后，王某某便要求学生平台上办理购买手机分期付款和网络贷款业务，同时将贷款所得手机和资金交给其支配，每单分别给予学生几十到几百元不等的“提成”。同时王某某还承诺到期就会还款，一切风险由自己承担，与当事人无关。

合肥市高新区警方告诉记者，王某某为扩大利益所得，让学生办理银行卡后也交给其保管，甚至利用各类平台审核把关不严的漏洞，在学生不知情

的情况下冒充其本人提高贷款额度，非法占有大量资金。2016年8月，王某某无法按时归还平台欠款，多位学生相继因欠款被相关网贷平台催收。此时王某某等人却以引诱或威胁的方式，要求学生办理新的贷款，致使受害学生及涉案金额越积越多。

合肥警方表示，目前校园贷诈骗已得到遏制，但诈骗分子伎俩繁多仍需谨慎。一些贷款公司向大学生群体推销业务时，往往不如实告知借款的真实风险，反而打着“零首付”“零利息”等低成本的幌子，诱导大学生上当受骗。在求职或兼职时，大学生不要轻易泄露个人信息，不要随意在网络平台上申请各类贷款。

中央气象台请你给台风起名字

新华社电 为做好台风命名工作，积极推广普及防灾减灾知识，提升公众对台风的认知和预防能力，中央气象台将于近日开展“我给台风起名字”活动。

记者13日从中央气象台了解到，本次活动将分为三个阶段进行。第一阶段将于9月13日至18日，在新浪微博平台上进行抽奖转发，选出台风命名候选人3名。这也是中央气象台首次利用新媒体平台进行台风命名活动，并且第一次明确将台风命名权归属给公众个人。

第二阶段将由每位候选人各提交3个，共计9个台风名称。提交内容包含台风中文名、英文名、意义以及命名理由。这9个名字将交给由中国气象局相关部门负责人、台风预报专

家、媒体代表等组成的台风命名评选小组，评选出最优的3个台风名字。

第三阶段将会在新浪微博上对专家组选出的3个名字进行公布，公布的台风名将同时提交给台风委员会。最终选定的台风名将在2018年2月召开的台风委员会第50届会议上公布。中央气象台将给最终选定名字的公众颁发台风命名证书。

西北太平洋上的台风命名由14个国家和地区提供，其中，中国负责10个台风的命名。目前，我国提供的台风名有海葵、悟空、玉兔、白鹿、风神、海神、杜鹃、电母、海马(即将被除名)和海象。另外，台风龙王和海燕之前因为带来的灾害影响太重，已被台风委员会除名。